



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 164 (17200)

ЧЕТВЕРГ, 20 ИЮЛЯ 1978 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ВЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УВЕРЕМ УРОЖАЙ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

НА АЛТАЕ ЗРЕЕТ УРОЖАЙ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ. Пройдет еще совсем немного времени, и хлеборобы края дружно выйдут на поля уборочную технику. И вот сейчас важной задачей, чем встретить жатву во всеоружии, провести ее с наибольшей организованностью. Для этого у труженников наших полей есть все возможности.

Колхозы и совхозы вооружены современной техникой. Партия и правительство проявляют неустанный заботу о ее обновлении. В этом году на поля края выйдут более 25 тысяч зерноуборочных, 4,5 тысячи свеклоуборочных, 7 тысяч силосуборочных комбайнов, 14,5 тысячи жаток, большое количество других машин. Поведут их 68 тысяч механизаторов, две трети из которых мастера высшей квалификации.

Борьба за урожай, за качество уборки начинается с овладения современной техникой, прогрессивными приемами организации труда, эффективного использования машин.

В наших хозяйствах по методу шпатовских механизаторов уборка хлебов ведется только крупными механизированными отрядами и комплексами. Это наиболее полно отвечает требованиям быстрой и качественной уборки, обеспечивает групповое использование техники, четкое взаимодействие зерноуборочных комбайнов и транспортных средств, создает лучшие условия для обслуживания техники и людей.

Именно такая организация труда позволила в прошлом году хлеборобам колхоза «Искра» Локтевского района, хозяйствам Завьяловского, Мамонтовского, Ребрихинского и других районов своевременно и качественно провести уборочные работы.

В прошлую страду, когда на полях края работали 825 уборочно-транспортных комплексов, более 60 комбайнеров намолотили свыше 40 тысяч центнеров зерна. Это второе больше, чем в жатву 1976 года!

Для высокоэффективного использования техники очень важно четко организовать все остальные подразделения комплекса, полновесно механизаторов, иметь обоснованный рабочий план, обеспечивающий получение максимального урожая с наименьшими затратами.

Чтобы техника в поле не простаивала, мы своевременно позаботились о ее исправности. Тщательно отрегулировали все узлы и агрегаты, загерметизировали комбайны, кузовы автомашин и прицепов. Все уборочные машины стоят уже на линейке готовности. Не застанет нас врасплох и непогода. Широкое применение у нас найдут приспособления для уборки полеглых и вязкоослых хлебов, переворачивания и просушивания валков, двойные ножи и специальные мотывала, ветроотбойные щиты, накладки на лопасти и т. д.

Жатва в чашках коллективов будет организована так, чтобы каждый комбайнер работал по 16 и более часов в сутки. Для этого каждый агрегат закреплен за комбайнером и помощником или двумя механизаторами с равным опы-

ОБРАЩЕНИЕ

передовых работников уборочно-транспортных комплексов ко всем механизаторам края.

МЫ ВСЕГДА УДЕЛЯЕМ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ ПРОИЗВОДСТВУ ЗЕРНА. НА XXV СЪЕЗДЕ ПАРТИИ, КАК ВЫ ЗНАЕТЕ, ЗЕРНОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПРИЗНАНО УДАРНЫМ УЧАСТКОМ РАБОТЫ.

(Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» на Пленуме ЦК КПСС).

том и знаниями. Это позволит поднять суточную выработку агрегата на 20—30 процентов. Мы настоятельно советуем иметь на каждой уборочной машине два комбайнера, а при отсутствии опытных людей — помощников комбайнеров в числе выпускников сельских профтехучилищ, школ, работников других профессий. Опытные механизаторы должны взять шефство над молодыми. Их долг — помочь молодым.

Дело чести каждого труженника обеспечить высокую эффективность и качество полевых работ, закрыть все каналы потерь. Для этого уборку хлебов мы будем вести только с определенным урожайностью методом контрольных обмолотов.

Качество и время на жатве — понятия неразделимые. Выиграл несколько драгоценных дней — сократил потери. До 20 процентов экономии рабочего времени даст нам организация выгрузки зерна из бункера комбайна на ходу.

Важным условием своевременного срезания уборки урожая является и создание механизаторам надлежащих условий труда и отдыха в поле. Наши партийные и профсоюзные организации хорошо организовали питание, медицинское и культурное обслуживание участников жатвы.

Зерныя бытового обслуживания станут у нас подлинными носителями хорошего настроения, источниками бодрости и вдохновенного труда всех участников страды.

Четкая работа на жатве зависит не только от колхозников и совхозных механизаторов, но и от инженерной службы хозяйств, объединений Сельхозтехники. Для надежной работы уборочных и транспортных средств должен быть создан необходимый резерв запасных частей, пополнен обменный фонд узлов и агрегатов, запас горюче-смазочных материалов. Необходимо организовать круглосуточное дежурство специалистов в мастерских Сельхозтехники, колхозов и совхозов.

На вывозе алтайского хлеба будет занято несколько десятков тысяч грузовых машин. Задача транспортных предприятий видителей — уменьшить простои автомобилей по организационным и техническим причинам, обеспечить надежный асфальт утенок зерна при перевозках.

На хлеборисных предприятиях необходимо обеспечить быстрое возмещение и разгрузку зерна из автомобилей и автопоездов большой грузоподъемности. Надеемся, что тесное взаимодействие заготовителей и транс-

портников в дня уборки позволит по-хозяйски перевести и принести весь урожай, заложить его в надежные хранилища и уберечь от потерь.

Прямое отношение к жатве имеют и работники дорожной службы. От состояния хлебных трасс зависит своевременная доставка зерна на мехтока и элеваторы, условия эксплуатации автомобилей, настроение водителей. Наша просьба к дорожникам — привести в порядок все хлебные автомагистраль!

Уборка урожая — дело общенародное. Вместе с земледельцами, заготовителями, транспортниками на жатву будут трудиться горняки, студенты, воины Советской Армии. Встретим их четкой организацией, созданием условий для плодотворной работы и хорошего отдыха. В совместной битве за урожай умножим и закрепим традиции нашего делового сотрудничества.

Призывая всех участников жатвы овладевать третью год пятилетия новыми трудовыми достижениями, коллективными успехами, коллективными успехами уборочно-транспортных комплексов, каждый из нас чувствует большую личную ответственность за судьбу урожая и принимает повышенные обязательства.

Уборочно-транспортное звено Героя Социалистического Труда А. М. Ненуженко из колхоза имени XX партсъезда Каменского района будет соревноваться за то, чтобы намолотить четырем комбайнами 40 тысяч центнеров зерна. Такое же обязательство взяли члены звена из колхоза «Путь Ленина» Тюменцевского района под руководством Герца Социалистического Труда А. Е. Серякова.

Уборочно-транспортное звено Н. М. Тройниной из колхоза «Прогресс» Петропавловского района обязалось

намолотить на четырех комбайнах 26 тысяч центнеров зерна. Лицее обязательство звеньевой — выдать из бункера комбайна «Илья» не менее 8 тысяч центнеров зерна.

Звено Героя Социалистического Труда П. С. Копкина из совхоза «Степной» Родионского района решило пятью комбайнами сжечь хлеба с 3.000 гектаров и намолотить не менее 45 тысяч центнеров зерна.

Комсомольско-молодежное звено В. Е. Киселевой из совхоза имени Мамонтова Посельского района обязалось комбайнами сжечь хлеба намолотить 33 тысячи центнеров хлеба.

Уборочно-транспортный комплекс колхоза «Искра» Локтевского района, возглавляемый агрономом Н. М. Ключниковым, уберет зерно с 13 тысяч гектаров за 190 часов, заскандует и увезет с полей солому, вспашет полностью ябрь за 25 дней.

Высокие обязательства взяли и коллективы, возглавляемые П. Д. Германовым, Н. В. Дергилевым, В. М. Трапезниковым, С. И. Галсыем, В. Д. Савиновым, И. А. Максименко, Н. С. Турченко, А. В. Ильичевой и другими нашими товарищами.

Мы обращаемся ко всем работникам уборочно-транспортных комплексов, комбайнерам, трактористам, водителям автомашин, работникам объединений Сельхозтехники, дорожной и бытовой службы, хозбытовых предприятий с призывом убирать урожай в сжатые сроки и без потерь, внести свой максимальный вклад в алтайский караван, широко развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение взятых обязательств по производству и продаже государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В крайкоме КПСС

В ответ на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС передовые работники уборочно-транспортных комплексов приняли повышенные социалистические обязательства по высокопроизводительному использованию техники, своевременному и качественному проведению уборки урожая третьего года пятилетки и обратились ко всем комбайнерам, водителям, работникам объединений Сельхозтехники, хлеборисных предприятий края с призывом в сжатые сроки, без потерь провести уборку урожая, заготовку зерна и других продуктов растениеводства.

Придавая большое значение организационному проведению уборки урожая, выполнению государственных планов и обязательств по поставкам государству зерна, бюро крайкома КПСС одобрило инициативу передовых работников уборочно-транспортных комплексов по развертыванию социалистического соревнования за высокопроизводительное использование техники, транспортных средств, высокое качество работ на уборке и перевозке зерна.

Горно-Алтайскому обкому, горкомам и райкомам партии, партийным организациям колхозов, совхозов, районных объединений Сельхозтехники, автотранспортных и хлеборисных предприятий предложено обсудить на собраниях коллективов обращение передовых работников уборочно-транспортных комплексов, осуществить конкретные меры, направленные на всестороннюю поддержку инициативы мастеров жатвы по организационному проведению уборки урожая и хлебозаготовок, создание труженникам села условий для высокопроизводительного труда, проведение широкой массовой политической работы.

Редакция красных газет, комитету по телевидению и радиовещанию поручено систематически освещать ход социалистического соревнования работников уборочно-транспортных комплексов и звеньев, широко пропагандировать передовой опыт на уборке и перевозке зерна.

Идет ударный месячник по заготовке кормов

РАСТЕТ ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ

В животноводческом Чарышском районе самой ответственной летне-осенней кампанией является заготовка кормов. Сейчас здешние совхозы полны колес зерноуборочной техники, тракторов, комбайнов, дорожной и бытовой службы, хозбытовых предприятий с призывом убирать урожай в сжатые сроки и без потерь, внести свой максимальный вклад в алтайский караван, широко развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение взятых обязательств по производству и продаже государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Заготовке надежных кормовых запасов коммунисты района уделяют особое пристальное внимание. Большая забота проявляется об идеологическом обеспечении «зеленой» жатвы. За каждой совхозной фармой здесь закреплены политорганизаторы — представители районного партийного, советского и хозяйственного актива. Политическую работу в кс, модобывающих звеньях ведут члены парткомов, руководители и специалисты хозяйств. Каждый из них знает свой конкретный участок.

По доброй традиции действуют агитбригады. Перед людьми во время коротких перекуров выступают политинформаторы. В совхозе «Красный партизан» с партийным слогом к односельчанам перед началом концерта местной агитбригады всегда обращается директор СДК коммунист Валентин Артемьевич Головин.

Много дел у агитаторов: выпустить миллионы, поднять в честь праздника флаг трудовой славы, вручить приветственную телеграмму. Агитаторы А. Я. Рескеева и В. П. Бельцова из совхоза «Березовский», В. В. Стрельцова из совхоза «Маяк» и другие доходящие и подробно сообщают сельским труженникам о задачах «зеленой» жатвы и ее ходе. Особенно много забот у идеологических активистов в эти дни.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Е. В. Дагаев рассказывает:

— Сразу же, как только стало известно об открытии в Москве Пленума ЦК КПСС, его материалы оказались в центре внимания всех коммунистов и беспартийных труженников села. Они стали главной темой бесед и выступлений, вызвали огромный интерес у слушателей. Наши труженники горячо одобряют программу дальнейшего развития сельского хозяйства страны, изложенную в докладе товарища Л. И. Брежнева и закрепленную в постановлении июльского Пленума. Особо важным считают то, что весь ход партийного форума и его решения проникнуты заботой о советском человеке-труженике.

Идеологический актив, — продолжает Евгений Владимирович, — стремится к тому, чтобы политический подъем в массах, вызванный решениями Пленума, побуждал высокую трудовую активность, желание выплнить задачи по кормозаготовкам. А планы у района не малые. Надо запасти к зиме не менее 350 тысяч центнеров сена, 120 тысяч — сенажа, 17 тысяч центнеров витаминной травяной муки. И это не считая силоса и соломы, заготовки которых начнется позже.

Можно привести немало примеров деятельности этой работы. Ярко проявилась трудовая активность чарышан во время пошедшего недавно субботника. В этот день на луга вышло почти все трудовое население района.

В. БОЧКАРЕВ, к. п. «Алтайской правды», Чарышский район.

КОСМОНАВТЫ— ГВАРДЕЙЦАМ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

Мы, советские космонавты, как и все труженики нашей Родины, с огромным воодушевлением и чувством ответственности восприняли решения июльского Пленума ЦК КПСС, глубоко изучили доклад товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Дорогие труженники полей! Мы безмерно радуемся вашим успехам на уборке урожая нынешнего года, гордимся теми, кто показывает образцы самоотверженного, поистине героического труда, и хотим внести свой вклад во всеобщую борьбу. С большой энергией мы будем продолжать наши космические исследования в интересах народного хозяйства страны, в интересах дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

Многие из нас выросли в крестьянских семьях, трудились на земле, владеют сельскохозяйственными знаниями и профессиями и хорошо знают цену хлеба. Мы отлично представляем, что значит для земледельца жатва, уборка урожая. Это, выражаясь космическим языком, высшая точка хлеборобской орбиты.

Отряд советских космонавтов решил учредить для награждения коллективов — победителей соревнования в полеводстве, животноводстве, сельском строительстве, кормопроизводстве передовых труженников имени Юрия Гагарина. Они будут вручать ежегодно гвардейцам уборочной страды, героям полей, ферм, строкам в каждой республике, крае, области. Коллективы, завоевавшие вымпелы Ю. Гагарина, в дни пребывания в Москве, на ВДНХ, посетят Звездный, сфотографируются с летчиками-космонавтами СССР.

Желаем вам, дорогие сельские труженники, новых свершений, больших успехов в выполнении задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС!

По поручению летчиков-космонавтов СССР П. КЛИМУК, двукратный Герой Советского Союза.

ДЛЯ КОКСОХИМА— УДАРНЫЕ РЕЙСЫ

Ширится социалистическое соревнование в коллективе четвертой автоколонны автобуса Алтайстройтранса за досрочную доставку грузов на Всесоюзную ударную стройку Алтайского коксохимического завода. Водители ягельных автомобилей доставляют на Коксохим конструкцию для строительства жилья и общественных зданий.

Предусмотренную продолжительность рейса многие шоферы сокращают на одну треть. Инициаторы сокращения времени на ответственные рейсы Ю. Е. Нехорошев, В. ... Тушик, А. Т. Аполонский и В. А. Ожогин являются в лидеры соревнования.

В. МИШАКОВ, г. Байск.

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 17 июля 1978 года на 61 году жизни скоропостижно скончался видный деятель Ком-

мунистической партии и Советского государства, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Кулаков Федор Давыдович.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили:

1. Для организации похорон члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Федора Давыдовича Кулакова образовать правительственную комиссию в составе тт. Кири-

2. Похоронить Ф. Д. Кулакова на Красной площади, у Кремлевской стены.



П. Д. ГЕРМАНОВ — начальник уборочно-транспортного комплекса совхоза «Чернозёмский» Мамонтовского района, Герой Социалистического Труда; С. И. ГИЛЕВ — главный инженер, начальник уборочно-транспортного комплекса ошского хозяйства Алтайской машиностроительной станции; Н. В. ДЕРГИЛЕВ — начальник уборочно-транспортного комплекса колхоза «Бари Алтай» Завьяловского района, Герой Социалистического Труда; Н. М. КЛЮЧНИКОВ — агроном, начальник уборочно-транспортного комплекса колхоза «Искра» Локтевского района; К. М. КОСАЧЕВ — начальник уборочно-транспортного комплекса колхоза «Россия» Змеиногорского района, Герой Социалистического Труда; В. М. ТРАПЕЗНИКОВ — начальник уборочно-транспортного комплекса колхоза имени Ленина Петропавловского района, Герой Социалистического Труда; В. Е. КИСЕЛЕВА — агроном, звеньевая уборочно-транспортного звена совхоза «Романовский» Романовского района; А. Е. ИЛЬИЧЕВА — звеньевая уборочно-транспортного звена колхоза «Бари Алтай» Завьяловского района, Герой Социалистического Труда; В. Е. КИСЕЛЕВА — агроном, звеньевая комсомольско-молодежного звена совхоза имени Мамонтова Посельского района.

Сельскохозяйственный работник; П. С. КОПИКИН — звеньевая уборочно-транспортного звена совхоза «Степной» Родионского района, Герой Социалистического Труда; И. А. МАКСИМЕНКО — звеньевая уборочно-транспортного звена совхоза «Путевский» Шумовского района, Герой Социалистического Труда; А. М. ВИНУЖЕНКО — звеньевая уборочно-транспортного звена колхоза имени XX партсъезда Каменского района, Герой Социалистического Труда; В. Д. САВИНОВ — звеньевая уборочно-транспортного звена совхоза «Шумовский» Шумовского района, Герой Социалистического Труда; А. Е. СЕРЯКОВ — звеньевая уборочно-транспортного звена колхоза «Путь Ленина» Тюменцевского района, Герой Социалистического Труда; И. М. ТРОЙНИНА — звеньевая уборочно-транспортного звена колхоза «Прогресс» Петропавловского района; И. Ф. БАЖЕНОВ — мастер-наладчик, звеньевая звена технического обслуживания уборочно-транспортного комплекса колхоза «Родина» Топчихинского района; И. С. ТУРЧЕНКОВ — старший сушнякый мастер Байского комбината хлебопродуктов, Герой Социалистического Труда; А. В. БУРЦЕВ — бригадир отряда шоферов Усть-Калманского районного объединения Сельхозтехники.

СЕМИНАР ПО НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ

В Барнауле состоялся двухдневный семинар докторов, председателей методических секций научно-технического прогресса городских и районных организаций общества «Знание», председателей первичных организаций НПО, ректоров народных университетов на тему: «Научно-технический прогресс — основа повышения эффективности производства и качества продукции».

В семинаре приняли участие

и выступили: В. Т. Мищенко — второй секретарь крайкома КПСС, А. Е. Лузин — кандидат экономических наук, старший преподаватель Всесоюзной академии внешней торговли СССР, Г. Г. Абрамчишкин — кандидат экономических наук, доцент Института международных отношений СССР, В. П. Коронкевич — зав. лабораторией Института автоматизации и электротехники СО АН СССР, ученые и преподаватели институтов края.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

ТКАЧИХА ГОРНО-АЛТАЙСКОЙ ТКАЦКОЙ ФАБРИКИ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ФАБРИЧНОЙ КОММУНИСТ ГРУППЫ, КАВАЛЕР Ордена Трудового Красного Знамени ИВАНОВНА ВОРОШИНА ДОСРОЧНО, В НАЧАЛЕ ИЮЛЯ ВЫПОЛНИЛА ЛИЧНОЕ ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ. Почти 70 тысяч погонных метров ткани сошло с ее станков.

В самом начале пятилетия Евакиня Ивановна первой в Горном Алтае перешла на повышенную зону обслуживания, стала работать на трех станках вместо двух по отраслевой норме. А с нынешней весны она обслуживает уже четыре станка. Промышленные передовые ткачи на предприятии внимательно изучают и распространяют на фабрике действующую школу коммунистического труда. Многостаночница здесь уже не редкость.

Ю. КУЗЬМИН, редактор «Алтайской правды».

ПЛЕНУМ ОБКОМА ПАРТИИ

Задачи областной партийной организации, вытекающие из решений июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС и выводов, содержащихся в докладе Л. И. Брежнева на Пленуме, обсудил пленум Горно-Алтайского обкома партии. С докладом выступил первый секретарь обкома Н. С. Лазебный. Участники пленума целиком и полностью одобрили аграрную политику партии и государства, плодотворную деятельность Политбюро

и лично Леонида Ильича Брежнева по укреплению материальной и технической базы, по социальному и экономическому развитию советской деревни. Принято постановление, в котором определены пути безусловного выполнения годового плана производства продукции животноводства, ликвидации допущенной в первом полугодии задолженности перед государством по продаже молока и мяса, ускорения важнейшей кампании года — сенокоса.

ПО-ИПАТОВСКИ — ЗАРАБАТЫВАЮТ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

В краевом комитете партии состоялась встреча передовых работников уборочно-транспортных комплексов края. Знавшие издательство, поддержавшее решение аналогичного характера (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, для дальнейшего развития сельского хозяйства, объединяя механизацию уборки урожая, широко внедряя опыт ипотатских механизаторов, а выполнении планов и обязательств третьего года пятилетия по продаже зерна государству. В заключение передовые хлеборобы приняли обращение ко всем механизаторам края: «Быстро и без потерь собираем урожай третьего года пятилетия!»

По установленной доброй традиции некоторых участников этой встречи редакция пригласила на беседу за «круглым столом» «Алтайская правда». Среди них — Героя Социалистического Труда Н. В. Дергалева — начальника уборочно-транспортного комплекса колхоза «Заря Алтая» Завьяловского района; Н. М. Ключничков — агронома, начальника уборочно-транспортного комплекса колхоза «Искра» Лоптевского района; В. Е. Киселева — агронома, звеньевую комсомольско-молодежного звена совхоза имени Мамонтова; Героя Социалистического Труда П. С. Кошкина — звеньевую уборочно-транспортного звена совхоза «Стенной»; Героя Социалистического Труда А. М. Неунженку — звеньевую уборочно-транспортного звена колхоза имени ХХ партсъезда Каменского района; лауреата Государственной премии СССР В. М. Трапезникова — начальника уборочно-транспортного комплекса колхоза «Победа» Петропавловского района.



П. С. Кошкин — Подождем-подождем. Даже у меня, квалифицированного механизатора и выносливого человека, всю уборку работает полнейшей световой день сил не хватит. Как же вы планируете?

Н. М. Ключничков — Верно, мы не можем поставить на комбайн двух механизаторов. Но нас выручает молодежь. За каждым опытным комбайнером закреплен подпольщик — дощик. Второе то они и добиваются использования техники весь световой день. Причем, молодой работает, как правило, днем, когда полегче, а опытный утром и вечером, при влажном хлебе.

П. С. Кошкин — Так можно работать у нас... Недавно мы радио слышали, что в звено ростовского комбайнера Н. В. Перевезовой (она уже убирают хлеб) механизаторы сменяют друг друга каждые 4 часа. И люди успевают отдохнуть, и техника постоянно используется на полную мощь. Но у нас в совхозе таких возможностей не представляется.

Н. В. Дергалева — Земледельцы нашего хозяйства убеждены, что решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС окажут решающее влияние на дальнейшее развитие сельского хозяйства, партия ставит перед тружениками села новые ответственные задачи, над решением которых нам предстоит работать. Так, в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневского, что ударным участком работы в сельском хозяйстве остается производство зерна. Что мы в этой связи делаем? Звеном выполняем полный комплекс агротехнических мероприятий. В лучшие сроки проведен сев и получены хорошие всходы, которые обещают дать нам добрый урожай. А сейчас земледельцы заканчивают последние приготовления к самому главному делу года — страду. Чтобы вовремя и без потерь собрать выращенный урожай, решено широко применить опыт ипотатских механизаторов.

В. М. Трапезников — Николай Митрофанович, мне запомнилось, как вы настойчиво отстаивали обязательство колхозника своего комплекса — закончить все работы осеннего цикла не за 20 или 30, а именно за 25 дней. Чем обусловлена эта категоричность?

Н. М. Ключничков — Только по расчетам. Понимаете, говоря об ипотатском методе уборки и выедая его на деле, нельзя оперировать приблизительными данными. Ведь главное достоинство опыта ипотатских земледельцев — это быстрые темпы и отличное качество работ. К примеру, сами ипотаты раньше решили закончить уборку урожая за 40 дней. Мы в прошлом году добились среднесуточной выработки на комбайн, которая почти втрое превысила среднереальную. Без сомнения скажу, что все это достигнуто полностью планированием.

В. М. Трапезников — На чем основаны ваши расчеты? Справедливо потому, что и мне приходилось сталкиваться и с трудностями в этом деле и отстаивать названные сроки.

Н. М. Ключничков — Не вдаваясь в млатчи, отмечу главное: они учитывают точность и согласованность всех работ уборочного комплекса, строгое разделение труда и уровень квалификации механизаторов, а также использование техники весь световой день. Чтобы выдержать заданный темп, особое внимание обращено на совершенствование оперативного руководства страдами и звеньями, организацию культурно-бытового обслуживания участковых жатвы, службы технического ухода и аварийного ремонта, выделены резервные тракторы, и сейчас изыскиваются для этой цели комбайны.

лом году, так что подробно рассказывать об этом не к чему. А наша обязательство на третий год пятилетия таково — намолотить на шести комбайнах 23 тысячи центнеров хлеба. Думаю, выразим мнение всех звеньевых механизаторов: такая рубежка по силам многим из них, если бы у них были такие же оципные и умелые мастера-наладчики, как у нас. Ведь мы практически освобождены от ремонта и ухода за машинами. Наша задача — производительно и с наибольшим эффектом использовать их.

П. С. Кошкин — Думаешь, кадровый вопрос мы обсудили достаточно широко. А вот, Николай Митрофанович, объясните, пожалуйста, как вы собираетесь использовать такое преимущество ипотатского метода, как концентрация техники на соврешных массивах, уборка по технологии «шпеле — за день»? У нас в хозяйстве такого пока не представляется. Каждое отделение севало для себя и убирать будет «свояк свое». А значит, уже предвзято по опыту прошлых лет: на одном отделении страда будет «завдыхаться» от нехватки комбайнов, транспорта, а в других техника будет стоять в ожидании, пока «подойдут поля. Разве у вас такого не случается?

Н. М. Ключничков — Конечно, нет. Ибо эти в корне противоречат ипотатскому методу. Как мы работаем? У нас в колхозе единый уборочный комплекс, который не учитывает бригадных полей. Он состоит из отрядов, каждое специализировано на скашивании хлеба, подборке валков, выщипке явля и так далее. Каждый отряд состоит из нескольких специалистов — ровнявших звеньев.

А. М. Неунженку — Просите, я перебежу Вас. Хочу поделиться своим опытом, который подтверждает Вашу мысль. Несколько лет я руководил комплексным звеном, которое одновременно выполняло весь цикл уборочных работ на соседних полях. Руководить мне, комбайнером, таким коллективом было крайне трудно, да и зачастую не удавалось. Только в одном месте отдались работу, в другом — затор. Так и бегаешь с поля на поле. По разному мы совершенствовали это комплексное звено, но отдачи не было. Только внедрение ипотатской организации позволило найти правильное решение — создать специализированные звенья.

Н. М. Ключничков — Совершенно верно. Таким звеном

У нас по всем Каменскому району, уже вторую уборку за каждое из 600 комбайнов будут работать шпел и подпольщик. Большинство из подпольщиков — учащиеся профтехучилища да десятиклассники, которые в дни страды просят практику работы на комбайне. И потом — почти у каждого из звеньев механизаторов есть дети. Почему же их, Петр Степанович, не видно на поле, рядом с отцом? Ведь заочно не воспитан хлебоборы. У нас в звене, например, пынче будут работать моя дочь, сын Федора Ивановича Капидурова, а также Лена Свиридова и Коля Осадченко. Мы стараемся вырастить из них добрых хлеборобов. Кроме того, большую помощь в страду могут оказать и женщины-механизаторы, правда, Вера!

В. Е. Киселева — А судить сами: механизаторы мы не профессиональные: я — агроном, две девушки — бухгалтер, есть сарайщица. Но в дни страды все мы садимся на комбайны. Многие слышат, как мы работали в прош-

лю-у нас руководит механика-заторы, а отрядами и комплексами — уже специалисты. Но у нас и такое звено — единый — и посевной комплекс в хозяйстве. Внедряя его, мы сконцентрировали по сути каждую культуру в одном месте. Это позволило нам вести посевные работы поточным способом — «вдыхать с одного края колхозных полей и выдыхать с другого». А поскольку мы севали так же и убирали, будем так же и вести поля «схватывая» в той же последовательности, что были засеяны. Разумеется, единый комплекс в хозяйстве — это не догма. Их различие определяется многими особенностями. Но в любом случае комплекс должен быть полностью — иметь свой полевой стан на колесах или стационарный, свои ремонтную и техническую, культурно-бытовую службы и т. д., а главное — базироваться на строгом планировании и расчетах. Эта работа окупится.

В. М. Трапезников — Как валось бы, каждый из нас, сельчан, хорошо знает, что хлеб всему голова, что ради него не только можно, но и нужно пойти на какие-то расходы. Потому что они действительно окупаются. И востановит далеко не все и не всегда умеют видеть эту выгоду. Есть руководители, которые не хотят иметь штатурных на комбайнах, есть хозяйства, где ипотатский метод встретил лишь формально. Нередко колхозе можно встретить и с проведением контрольных обкомов. Ведь ясно, что это — действительно стимул в борьбе за качество уборки, за урожай. Думаю, не так много людей, которые бы не понимали этого. Тогда почему не делаем? И тут выясняется, что технология трюмоза и неоправданная, что механизаторам, выдерживая условия, надо испытывать и платять. И решают: объявить контрольный обком делом бесперспективным, отказывая от него. Вот такое отношение к хлебу не соответствует духу сегодняшнего дня, в конечном счете гасит инициативу и творчество людей, ведет к недобору зерна.

Н. М. Ключничков — Позвольте, товарищи, подвести итоги нашего разговора. Итак, быстрой и качественной уборке урожая способствует ипотатская организация работ, основанная на точном расчете и строгом разведении труда механизаторов и трудовым антуражом хлеборобов.

Беседу записал В. ВОРОБЕВ.

Исполком Совета стремится к постоянному повышению роли и значения сессий. К их подготовке пира стали прилекать постоянные комиссии, обсуждения ключевых проблем обслуживания горожан. Появились анализирующие деятельности предприятий сферы, рассуждающие о перспективах. Выступая в печати работники исполкома депутаты, сами бытовники. Поместились в газете свои критические статьи жители города И. Кононов, В. Кикоть, Е. Белая по поводу качества предлагаемых услуг.

Широкое освещение деятельности предприятий службой введено в курс дела горожан, обнаружилось не толь-

ко немало интересных особенностей, но был получен исчерывающий анализ их работ.

В назначенный день депутаты собрались на сессию. Народным избранникам дали краткий справочный материал о службе быта Славгорода. В зале организованно выставку изделий, высушенных бытовками комбината, ателее «Принотажница», фабрикой «Инджиджа». На стендах представлены образцы, которые будут выданы в ближайшие время. Надо сказать, что выставку оформили отлично. И прямо здесь, у наральных стеллажей, раздавались реплики: «Вот можем делать красиво и со вкусом!» Сессия еще не открылась, а вопрос, внесенный в повестку дня, активно обсуждался. На это и был сделан наш расчет — докладчик на сессии не понадобился.

А до начала заседания постоянные комиссии обсудили справку и проект решения. Депутаты внесли замечания, предложения. Это препределило и характер прений, сделало разговор предметным и конкретным. Участники сессии назвали предприятия, которые много делают для того, чтобы освоить новые виды услуг, внедрить передовой опыт и прогрессивные формы, улучшить качество и культуру бытового обслуживания. Однако на каждом из них еще много неиспользованных резервов. Так, депутат Горюнова В. Н. Еськова сообщила, что фабрика «Инджиджа», выполняя план, имеет еще немало «сухих мест»: медленно внедряются новые виды услуг, малоэффективна реклама, салоны плохо обставлены, их оформление не соответствует современным эстетическим требованиям. Нет стенов для образов тканей и полуфа-

В исполнении составили и утвердили подробный план сессии, создала специальную комиссию, которая и стала штабом подготовки. Плановая комиссия горисполкома, постоянные комиссии горсовета по бытовому обслуживанию и плановой бюджетной вместе с привлеченными специалистами глубоко и всесторонне проанализировали работу бытовых предприятий и организаций. Характерен тот факт, что местная газета в это время стала настоящей трибуной

Большой разговор на сессии ШЕИ о качестве и культуре обслуживания. Особенно много нареканий было на несвоевременность исполнения заказов. В городе нет бюро добрых услуг, лекуда обратиться, чтобы отремонтировали квартиру, мебель, музыкальные инструменты, спортивные инвентарь, фотоаппарат. Не удовлетворился спрос на протые фотографии, плохо налажен — прокат сладобых туалетов, изготовленные художественных изделий.

Одиннадцат депутаты выступили на этой сессии. Народные избранники не ограничили только критикой недостатков. Они внесли на рассмотрение Совета конкретные предложения, как их устранить. Р. В. Парфенова, например, предложила поручить комбинату изготовить рекламные щиты и выставить их в городе для всеобщего обозрения. М. П. Душин, проверивший завод по ремонту бытовых машин и приборов, обратил внимание руководителей бытовых предприятий на необходимость улучшения работы с кадрами и т. д.

Совет принял денационализированное решение. Особое место в нем уделено качеству исполнения заказов, культуре обслуживания.

Пока еще рано говорить о том, что положение изменилось коренным образом. Ведь выполнение решения Совета — дело не одного месяца. Но можно твердо сказать, что деятельность предприятий быта уже заметно улучшилась. Выполнение плана бытовых услуг населению за I квартал 1978 года составляет 102,7 процента, рост к соответствующему периоду 1977 года — 24,8 процента.

В МИНУВШЕЕ ПОЛУТОДНЕ выросли объемы бытовых услуг по ремонту одежды, обуви, парикмахерским, фотографиям, химчистке и другим видам услуг. Внедрение на предприятиях новой техники и технологий значительно улучшило качество изделий. Этому способствуют ставшие регулярными встречи мастеров с заказчиками.

Укрепляется материальная база службы быта. Строится комбинат на 80 рабочих мест. Ввод его в эксплуатацию запланирован на конец нынешнего года. На заводе по ремонту бытовых машин и приборов реконструирован цех сложной бытовой техники, открыт дополнительный цех по изготовлению металлоизделий. Расширяется производственная площадь филиала ателее «Принотажница».

Та активность, с которой Совет, его исполком, многочисленные активисты явились за выполнение решения Совета, говорит о том, как важно рассмотреть на сессии актуальный, жизненно важный вопрос, интересно организовать его широкое публичное обсуждение. За всем этим следует эффективная отдача.

С. КЛЕЦКИН, секретарь
В. ЗАХАРОВА, инструктор Славгородского горисполкома.

Новых трудовых успехов в третьем году десятой пятилетки добился селсер механоборочных работ Алексей Кириллович Ильных. С начала пятилетки он сдал сверхплановой продукции на сумму 6.011 рублей, выполнив личный план повышения производительности труда на 110 процентов.

За свое трудолюбие, открытый и честный характер Алексей Кириллович пользуется уважением в дружной семье трактористов-друзей.

НА СНИМКЕ: работник Алтайского тракторного завода ударник коммунистического труда А. К. Ильных. Фото Ю. Билинова.

Сессия — основная организационно-правовая форма деятельности органов власти. Здесь депутаты коллективно рассматривают все основные вопросы, относящиеся к компетенции Советов. Сессия — это трибуна, с которой депутаты выдвигают волею своих избирателей, это и школа, где народными избранниками учаща управляют государственными делами.

Исполком Совета стремится к постоянному повышению роли и значения сессий. К их подготовке пира стали прилекать постоянные комиссии,

обсуждения ключевых проблем обслуживания горожан. Появились анализирующие деятельности предприятий сферы, рассуждающие о перспективах. Выступая в печати работники исполкома депутаты, сами бытовники. Поместились в газете свои критические статьи жители города И. Кононов, В. Кикоть, Е. Белая по поводу качества предлагаемых услуг.

Широкое освещение деятельности предприятий службой введено в курс дела горожан, обнаружилось не толь-

ко немало интересных особенностей, но был получен исчерывающий анализ их работ.

Власть Советская — власть народная

ПОИСК И ЭФФЕКТИВНОСТИ

● Сессия без доклада
● Актив — главная опора

производственных, специалистов различных отраслей хозяйства. Это позволяет глубоко изучить вопросы, выработать, квалифицированное решение. Огромное значение придается гласности: одному из важнейших принципов деятельности Советов. Конституционное право избирателей не только знать, какие решения выносит Совет, но и высказывать личное мнение о его деятельности, вносить деловые предложения, критиковать недостатки.

Как добиться наибольшей эффективности сессий? Не раз задумывались мы над этим. Ясно было: надо совершенствовать наши организационные формы.

Более-менее это удалось, когда готовили сессию с повесткой дня о заказах по улучшению бытового обслуживания. Вопрос выбрал не случайно: из двадцати предприятий и организаций, оказывающих услуги населению, многие с плановым заданием не справились: завод по ремонту бытовых машин и приборов, трест Мехрайгаз, гротобит и другие. Не выполнялись планы по ремонту одежды, автоматотранспорта, холодильников, стиральных машин, стирке белья. Медленно внедрялись передовой опыт и прогрессивные формы бытового обслуживания да и перечень добрых услуг, предлагаемых славгородам, мало их удовлетворял.

В исполнении составили и утвердили подробный план сессии, создала специальную комиссию, которая и стала штабом подготовки. Плановая комиссия горисполкома, постоянные комиссии горсовета по бытовому обслуживанию и плановой бюджетной вместе с привлеченными специалистами глубоко и всесторонне проанализировали работу бытовых предприятий и организаций. Характерен тот факт, что местная газета в это время стала настоящей трибуной

реработки овощей... Да, сплнком в неравные условия поставлены заводизготовитель, с одной стороны, и хозяйствопоставщик — с другой. Но, самое главное, в этих условиях вместе с заводом проигрывает и третья сторона — потребитель.

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС, в докладе на нем Леонида Ильича Брежневского подчеркивается исключительно важное значение затрат партий курса на специализацию и концентрацию сельскохозяйственного производства на основе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Так может быть пора на деле объединить усилия совхозов — производителей и заводов-переработчиков, чтобы вырабатывали и перерабатывали овощи были бы естественным процессом единого производства, а его участники — одинаково заинтересованными в конечных результатах своего труда.

М. ПОГОЖЕВ, председатель районного комитета народного контроля.
А. ХАРЬБИЦ, корр. «Алтайской правды», Первомайский район.

реработки овощей... Да, сплнком в неравные условия поставлены заводизготовитель, с одной стороны, и хозяйствопоставщик — с другой. Но, самое главное, в этих условиях вместе с заводом проигрывает и третья сторона — потребитель.

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС, в докладе на нем Леонида Ильича Брежневского подчеркивается исключительно важное значение затрат партий курса на специализацию и концентрацию сельскохозяйственного производства на основе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Так может быть пора на деле объединить усилия совхозов — производителей и заводов-переработчиков, чтобы вырабатывали и перерабатывали овощи были бы естественным процессом единого производства, а его участники — одинаково заинтересованными в конечных результатах своего труда.

М. ПОГОЖЕВ, председатель районного комитета народного контроля.
А. ХАРЬБИЦ, корр. «Алтайской правды», Первомайский район.



ДИНАСТИЯ ЛЕСОРУВОВ ГАСОВ хорошо известна в Прителецкой тайге. Основатель ее — Роман Сеостиянович Гасс, исколесив десятки тысяч километров фронтовых дорог, возвратился на Алтай и твердо обосновался в лесном поселке Калынка Тюрочаковского лесхоза. Свыше 30 лет проработал он в лесной промышленности. Награжден знаком «Почетный мастер леса и лесовослава». Профессиональный механизатор унаследовал и его сыновья. Отслужив в армии, они вер-

СЕМЕЙНАЯ ТРАДИЦИЯ

нудись домой и пошли работать в лес: промхоз: Иван и Геннадий шоферами, Александр — трактористом.

— В отце пошли. Такие же честные и работячие, — говорят о себе сыновья старшего лесоруба, Добрую славу завоевала дети Романа

ПЛЮС ОБЩАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ

зак серийного производства. Их качество может быть гораздо выше, но, слышав на многолетний опыт общения с поставщиками — совхозами «Новалихинский», «Новоалтайский», «Санниковский» и «Сибиряк», секретарь партийной организации П. Н. Черно уговорил о том, что руководители этих хозяйств сбывают на завод переросшую и переработанную продукцию. Это одной стороне выгодно — килограмм больше. А как освоить консервную заводу? А потребителям, для кого все и делается, почему не принять в расчет? Ведь ни одна заводская хозяйка не положит в маринад огромный, перерезанный огурец. Завод — положит, не имея выбора.

Есть и другие проблемы, которые тревожат перед началом сезона руководителей завода. Решение большинства из них опять же зависит от руководителей совхозов и предприятий Новоалтайска, как, например, комплектация завода рабочими на период наиболее массовой пе-

Село: специализация и кооперация

Маринированные помидоры и огурцы, изготовленные на Новоалтайском овощеконсервном заводе, давно пользуются заслуженной славой не только среди жителей края. В десятках районов страны отравляются его продукция. Заявки учитываются заводскими плановиками, а на просьбы отвечают вежливо, но без ложной скромности, что никакие секреты у новоалтайских мастеров нет, просто в банку надо положить все, что требует технология, и в нужных пределах, и солисты это технология.

Все — это многочисленные спешки и основной маринад — продукт — огурцы и помидоры. Специи уже изготовлены, овощи пойдут в третий decade июля.

Но заводские цехи не пустуют и сейчас. На потоне — производство фруктовых соев, томатной пасты и овощных консервированных блюд из моркови, капусты, свеклы.

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВАЯ РУДА

С опережением производственного графика трудятся многие горняки Золотухинского рудоуправления. С хорошими показателями возмужала во второе полугодие бригада добытчиков руды палатера отряда «Знак Почета» и Трудовой Службы третьей смены Виктор Михайлович Сапожников. Она первая в управлении досрочно выполнила трехлетнее задание. Высочайшие результаты в республиканском соревновании добилась также бригада Валентина Христофоровича Заверва, удостоенного ордена Трудовой Славы третьей степени.

Л. МАКАРОВ.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

СВОДКА о ходе выполнения плана заготовки лома и отходов черных металлов по городам и районам Алтайского края за I-е полугодие 1978 г.

Город/Район	Выполнение (%)
Панкрушевский	123,6
Егорьевский	123,2
г. Горно-Алтайск	117,2
Центральный	117,0
Благовещенский	116,9
Каменский	115,9
Землянский	115,4
Рубцовский	115,3
Тальменский	115,2
Кузундский	114,8
Хабарский	114,6
Пробный	114,5
Рибизинский	114,5
Ключевский	114,5
Ленинский	114,4
Родниковый	114,4
Висский	114,4
Каменский	114,4
Мамонтовский	114,4
Турочаковский	114,4
Волчанский	114,4
Железнодорожный	114,4
Шинуровский	114,4
Троицкий	114,4
Крутихинский	114,4
г. Новоалтайск	114,4
Зеленовский	114,4
Селенский	114,4
Бурыйский	114,4
Октябрьский	114,4
Завьяловский	114,4
г. Завьяловский	114,4
Усть-Пристанский	114,4
г. Алейск	114,4
Табунский	114,4
г. Рубцовск	114,4
г. Бийск	114,4
Угловский	114,4
Курьинский	114,4
Поселкинский	114,4
г. Славгород	114,4
Бавянский	114,4
Песчаный	114,4
Алтайский	114,4
Тоучинский	114,4
Смоленский	114,4
Гарынский	114,4
Первомайский	114,4
Майминский	114,4
Славгородский	114,4
С.-Камышевский	114,4
Сорокинский	114,4
г. Алейск	114,4
Камынский	114,4
г. Рубцовск	114,4
Михайловский	114,4
Романовский	114,4
Троицково-Корженевский	114,4
Лоптевский	114,4
Красноярский	114,4
Красноярский	114,4
Турочаковский	114,4
Третьяковский	114,4
Новичинский	114,4
Косихинский	114,4
Турочаковский	114,4
Быстростокский	114,4
Павловский	114,4
Троицкий	114,4
Селенский	114,4
Горно-Алтайская а. о.	114,4
Ельцовский	114,4
Онгудайский	114,4
Степновский	114,4
Усть-Канский	114,4
Шабалинский	114,4
Угловский	114,4
Солонский	114,4
Коп-Агацкий	114,4
Усть-Коксинский	114,4

В первом полугодии выпешего года по Алтайскому объединению «Вторчермет» заготовлено металлолома на 22 тысячи тонн больше, чем за этот же период прошлого года. Наивысших результатов добились Барнауль, Горно-Алтайск, Новоалтайск и Змеиногорск, а также Панкрушинский, Егорьевский, Центральный район Барнаула, Благовещенский, Каменский, Землянский, Рубцовский и Тальменский районы.

Вместе с тем в целом по краю государственный план первого полугодия выполнен на 98,7 процента, государству недоплатили 4,1 тысячи тонн лома черных металлов. Основными задолжниками являются хозяйства Солонешенского, Троицкого, Павловского, Быстростокского, Косихинского, Новичинского, Третьяковского районов и Горно-Алтайской автономной области. За полугодие сельскими районами недоплатили около 6 тысяч тонн.

На общих показателях заготовки металлолома по краю отрицательно сказалась плохая работа управления сельского хозяйства, которое недодало за полугодие 3,320 тонн, управления строительству — 1,166 тонн. Алтайский тракторный завод возложил государству 2,512 тонн металлолома. Рубцовский завод запасных частей — 933 тонны, в долгу и ряд других предприятий.

Коллективам предприятий, организаций, комсомольским организациям, пионерским дружинам необходимо принять самое активное участие в сборе и отгрузке металлолома с тем, чтобы досрочно выполнить план июля и третьего квартала.

КАТУНЬ-ТРУЖЕНИЦА

Поровиста и капризна горная река — Катунь Катунь. Однако и ее «обузданы» алтайские рекиники. Скоро месяц, как вступил в силу закон о высоких и высококачественным грумом — фракционным гравием из Байского песчаного гравийного карьера.

В июне был проведен экспериментальный рейс по маршруту: устье Катунь — Шульгинка — устье Катунь. Его возглавляли каштаны — наставники В. В. Воробьев и В. А. Сорокин. Теплоход РТ-314 с порожней 1000-тонной баржей вышел вверх. Расстояние 27 километров было пройдено за шесть часов. На перекатах Нижне-Смоленский, Козловый и Карьерный скорость была не более одного километра в час. А впа на течение РТ-314 с грузной баржей из Шульгинки до устья Катунь прошел за 1 час 45 минут.

Новый судоконный характер характерен большими скоростями течений. Все это создает для речников дополнительные трудности в судоводении. Однако участники эксперимента оценили управление состава на всем участке, следуя на средних оборотах главных двигателей, имея запас мощности.

Доставка фракционного гравия теперь носит характер «массового производства». Дружественный трудовой союз портняков Бийска, обслуживающих причалы карьера, и судоводителей Барнаула, доставляющих высококачественный материал строителям, ускорит сооружение многих объектов.

Л. ЛОЖНИКОВА.

Федор Давыдович КУЛАКОВ



17 июля 1978 года на 61 году жизни скоропостижно скончался член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Федор Давыдович Кулаков.

Смерть вырвала из наших рядов видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

Федор Давыдович Кулаков родился в 1918 году в селе Фитиях Лыговского района Курской области в семье крестьянина. Окончил сельскохозяйственный техникум, затем сельскохозяйственный институт. В 1938—1943 гг. работал управляющим отделением совхоза, агрономом, управляющим отделением сахарного комбината, заведующим Земельным районным земельным отделом Пензенской области. В 1934 году Ф. Д. Кулаков вступил в комсомол, в 1940 году был принят в члены партии.

Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гринин, А. А. Громыко, А. П. Кирьяленко, А. П. Косыгин, Д. А. Кунаев, К. Т. Мауиров, А. Я. Пельше, Г. В. Романов, М. А. Суслев, Д. Ф. Устинов, В. В. Шербицкий, Г. А. Алина, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, П. М. Магистер, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соколов, К. У. Черненко, Н. В. Калитонков, В. И. Долгих, М. В. Зиминых, Я. И. Рабон, К. В. Рукавич, Г. Ф. Синев, Н. А. Тихонов, И. В. Архипов, Н. К. Байбаков, В. Э. Дымшиц, К. Ф. Катухин, В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, Н. В. Мартынов, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, З. И. Нурин, Л. В. Самарин, Э. А. Шевардина, П. И. Гриняичев, И. И. Бондю, А. Э. Восс, Т. У. Усубалиев, Д. Р. Расулов, К. С. Демичур, М. Г. Гапуров, И. Г. Кабин, В. А. Карлов, Ф. И. Мочалов, Г. С. Павлов, М. С. Горбачев, А. Ф. Гудков, Л. Б. Ермин, А. И. Шляев, Б. Н. Пастухов, В. К. Мещи, Г. С. Золотухин, Е. Е. Алексеевский, А. А. Ежеский, И. Ф. Сивинкин, К. Н. Беляк, Г. И. Воробьев, С. Ф. Антонов, В. П. Лейт, Н. Н. Тарасов, С. Д. Хитров, П. П. Лобанов, Л. Я. Флорентьев.

С февраля 1943 года Ф. Д. Кулаков находился на партийной и советской работе, в Пензенской области в качестве второго, первого секретаря райкома партии, заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КПСС, начальника областного управления сельского хозяйства, председателя облисполкома. С 1955 года был на постах заместителя министра сельского хозяйства, министра хлебопродуктов Российской Федерации.

С 1960 года Ф. Д. Кулаков работал первым секретарем Ставропольского крайкома партии. В 1964 году утвержден заведующим Сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС. В сентябре 1965 года Ф. Д. Кулаков был избран секретарем ЦК КПСС. С апреля 1974 года он являлся членом Политбюро ЦК КПСС.

На всех постах, куда направляла его Коммунистическая партия, Ф. Д. Кулаков с со свойственными ему большой энергией и настойчивостью верно служил нашей Родине, великому делу Ленина. Будучи членом Политбюро ЦК КПСС, принимал активное участие в его деятельности. Ф. Д. Кулаков с честью оправдал оказанное ему партией высокое доверие.

Занимаясь по поручению ЦК КПСС аграрным сектором советской экономики, он внес большой вклад в развитие социалистического сельского хозяйства и обслуживающих его отраслей, последовательно, с глубоким знанием дела проводил в жизнь политику партии, проявлял инициативу и творчество в работе на этом сложном и ответственном участке.

Ф. Д. Кулакова отличали высокие партийные качества, требовательность и принципиальность, скромность и чуткое отношение к людям. Своим самоотверженным трудом и замечательными личными достоинствами он získал глубокое уважение в партии и народе.

На XXII, XXIII, XXIV и XXV съездах Ф. Д. Кулаков избирался членом Центрального Комитета КПСС. Был депутатом Верховного Совета СССР III, IV, VI, VII, VIII, IX созывов. За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством Ф. Д. Кулакову присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден тремя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, многими медалями СССР.

Светлая память о Федоре Давыдовиче Кулакове, верном сыне партии, отдавшем всю свою жизнь великому делу строительства коммунизма, навсегда сохранится в сердцах советских людей.

Книжная попка «АП» КОМСОМОЛУ— 60 ЛЕТ

Славный юбилей отмечает Ленинский комсомол в этом году. В связи с этим важным событием комсомольскому активу, пропагандистам, воспитателям, научным работникам, всем, кто ведет работу по коммунистическому воспитанию молодежи, магазина «Дом книги» и другие магазины торрета предлагают следующую литературу:

1. «Воспитывать племенные борцы за коммунизм». М. «Молодая гвардия», 1977 г.

Этот сборник продолжает серию документальных сборников по истории ВЛКСМ и главным направлениям работы комсомольских организаций. Книга открывает раздел «Дом книги» товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС, в котором раскрыты итоги идеологической работы партии, сформулированы важнейшие направления идеологической работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, массовых средств пропаганды, также работников литературы и искусства, культуры, просветительных учреждений. Включенные в сборник документы высших органов власти обобщают опыт комсомольских организаций по различным направлениям идеологической работы и коммунистического воспитания молодежи.

2. «Опыт и методика комсомольской политической учебы». М. «Молодая гвардия», 1977 г.

В этом сборнике по серии «Система комсомольской политической учебы» рассмотрены проблемы коммунистического самовоспитания и подготовки резерва пропагандистов, даны рекомендации по методике проведения занятий в экономических кружках и семинарах.

3. «Повышение истории». М. «Молодая гвардия», 1977 г.

Книга посвящена 60-летию Великой Октябрьской революции и посвящена раскрытию роли Коммунистической партии как революционной, классовой воспитательной и организационной молодежи, развивающей социалистическую революцию на завершающем этапе коммунистического движения в нашей стране и на мировом, на клубном и организационном уровне Ленинского комсомола.

4. А. Зиновьев. «Боевой отряд интернационалистов». М. «Молодая гвардия», 1977 г.

В монографии впервые предпринята попытка в комплексе рассмотреть основные вопросы международной деятельности ВЛКСМ в 1918—1945 гг. Г. ДЯКИНА.

НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ пришел на обед званым. Еще с порога спросил: — Газеты пришли? — Возьми на столе, — отвела жена. — Да ты поешь сначала! — Подожди, тут такое дело... Чернов закурил газетой. Его интересовал доклад Леонида Ильича Брежнева — «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». Сейчас надо хотя бы бегло ознакомиться с ним, а уже обстоятельно потом, вечером...

Екатерина Кузьминична присела рядом. — Катя, а тут и про науку, Ивановскую ферму есть!

— Ну уж, не говори лишнего! — А ты слушай. «Медленно растут удои, имеет место яловость, практически не снижаются удельные затраты труда и кормов, а значит, и себестоимость продукции...». Ну, что теперь скажешь?

Екатерина Кузьминична удивленно покачала головой: — Действительно, и прояс: что медленно, то медленно. Кормов больше надо!

Последние слова она адресует уже непосредственно мужу-полювуду. Потом оживленно: — Знаешь, а можешь ли ты начать прибирать надола, хлопот, верси, с этим. Но ничего, зато они себя еще покажут...

Он — муж и жена — заинтересованно склонились над страницами. Рядом пристроился и средний сын Виктор, колхозный шофер. Он уже успел сегодня сделать дальнюю езду за горючим...

— Ставится задача, — медленно читал Николай Иванович, — довести урожайность зерновых в следующей пятилетке в среднем по стране до 20 центнеров...

Он отложил газету в сторону, сказал: — Я сегодня чуть не все поля объездил. Ровно вот-вот убрать можно будет. Уверен, около 30 центнеров возьмем с гектара. А штенца-то! Я думаю, урожай будет не хуже, чем в семидесят втором...

Вступает в разговор Виктор: — Я помню तो год, в армии еще не ходил. Помогали с ребятами на току — во, горы зерна были! Хорошо бы и нынче так.

— От нас во многом зависит, — говорит отец, — в убыток надо, как никогда, поработать!

Шелестят и шелестят газетные страницы... Некоторые места Николай Ивановичу пометает карандашом, чтобы не

забыть сегодня же побеседовать на эти темы с людьми. — Большая помощь будет оказана сельскому хозяйству, — говорит он. — И техникой, и удобрениями... Повышаются закупочные цены на молоко... Николай Иванович как бы подводит итог разговору: — Значит нам, сельчанам, надо еще лучше трудиться, чтобы оправдать такую заботу!

«Это — енина, что называется, с натуры. Она очень характерна для Чернових. Вот так заинтересованно, близко к сердцу принимают они каждое важнейшее событие в жизни страны, своего

Ивановичем по Ивановке. Брали человека за человеком — механизаторов, животноводов... И оказывалось, этот — в совете бригады или фермы, тот — в группе народного контроля, шеф-станция молодежи, член комиссии по подведению итогов соревнования, состоит в женсовете или товарищеском суде... Сам Чернов несколько раз избирался в состав колхозного партийного комитета. Сейчас — член правления, депутат сельского Совета, народный депутат. И дети идут по стопам отца.

начало с далеких двадцатых и тридцатых годов, когда мать Николая Ивановича, потомственная крестьянка Прасковья Владимировна агитпроваля жеспич: «Что вы, бабы, ждете, давите в колхоз загнись?» А отец Екатерина Кузьминична — Кузьма Софронович, впоследствии выучившийся на тракториста, говорил мужикам: «Запахивайте мою межу первой, чтоб и знала не осталось одиночной жизни!»

Может, и не совсем так, а как-то иначе родился, новое, небывалое, но уж абсолютно достоверное является тот факт, что именно Советская власть — только она произвела ростки общественной сознании и активности в семейной ячейке Чернових, та самые ростки, которые, разрастаясь, стали в наши дни главной мерой жизни!

Ничего не скажешь, хорошее наследство оставили корешники черновской дипломатии своим потомкам. И оно в добрых руках.

Вот — Александр. В свои 20 лет вступил в партию. Два года возглавлял колхозный комитет ВЛКСМ. «Двери у нас тогда не закрывались, — вспоминает Екатерина Кузьминична, — с утра до вечера — молодежь». Николай Иванович говорит: «И комсомольская организация на первом месте в районе была!»

У Александра оказался дар вожака, и он первым в семье стал, если можно так выразиться, профессиональным общественным работником. Учился два года в Омской совнаршколке (знаю, мот-организацию), и теперь возглавляет районный комитет совхоза «Россия», одного из крупнейших в районе. У него жена, два сына, двое внуков, в семье 25, полон внуков и желания служить людям.

Хорошая молва в Ивановке и колхозе складывается от остальных Чернових. Все ребята, как говорится, коммунейские. На субботниках лид, на каких других мероприятиях — всегда в первых рядах. Ну, а о работе говорить не приходится. За что возмущают, то делают и хорошо, и быстро.

Леонид Ильич Брежнев говорил: «Ничто так не воспитывает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения...»

Черновы мерят жизнь той пользой, какую приносит обществу, и чем больший им удастся сделать вклад, тем полнокровнее и лучше становится их жизнь.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, корр. «Алтайской правды», Кытмановский район.

Советский образ жизни

СЕМЬЯ ЧЕРНОВИХ. ГЛАВНАЯ МЕРА

ПРОДОЛЖАЕМ РАССКАЗ О СЕМЬЕ КОЛХОЗНО-ГО БРИГАДИРА НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА ЧЕРНОВА.

НАЧАЛО СМ. В №№ 25, 42, 65, 101, 117, 148.

— Только у меня нет никаких постов, — говорит Екатерина Кузьминична.

— Как это нет? — Николай Иванович даже руками развел. — А и помню, как председатель колхоза назвал тебя агитатором.

— Меня? — жена рассмеялась. — Да я в жизни бесед не проводила, кроме как с тобой! Да и не назвала бы меня никогда агитатором.

— Ты считаешь, что агитатор только беседовать везду? Воронков имел в виду другое — то, что ты трудом своим ударным людей агитируешь.

— Ну, если так... Взгляд Екатерины Кузьминичны обратился на небольшой настольный портрет В. И. Ленина, на обороте которого знакомая памятная надпись: «Лучшей доярке от парткома и правления колхоза».

Она просто скромничала, говоря, что «нет никаких постов». Доярка, и примерю, чуть что — и ней. Знает, что она войдет в любую дверь и добьется, чего нужно. А еще — никогда не отказать мимо недостатков, не отказывается помочь полугру, первья возмечается за трудное дело...

Источники всего этого проследить не трудно. Они берут

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ о болезни и причине смерти Ф. Д. Кулакова— члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС

Кулаков Федор Давыдович, 1918 года рождения, в 1968 году перенес операцию — резекцию желудка. Кроме того, Ф. Д. Кулаков страдал атеросклерозом коронарных артерий, атеросклеротическим кардиосклерозом, хроническим пневмонией.

Начальник четвертого отделения при МЗ СССР, профессор Е. И. Чазов; главный терапевт четвертого Главного управления при МЗ СССР, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР, профессор В. С. Гасулин; профессор, заслуженный деятель науки РСФСР В. С. Мясг; про-

фессор, заслуженный деятель науки РСФСР А. Е. Рабухин; лечащий врач Л. Ф. Ратников; кандидат медицинских наук Н. П. Волчанова; главный патологоанатом четвертого Главного управления при МЗ СССР, доктор медицинских наук Ю. В. Постнов.

В 1978 года развивалась острая сердечная недостаточность с везикулярной остаточной сердечной. При патолого-анатомическом исследовании диагноз полностью подтвердился.

Москва прощается с Ф. Д. Кулаковым

Глубокой скорбью отозвалась в сердцах советских людей весть о кончине Федора Давыдовича Кулакова — видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР. Перестало биться сердце верного сына партии, отдавшего всю свою жизнь великому делу строительства коммунизма, внесшего большой вклад в развитие социалистического сельского хозяйства и обслуживающих его отраслей.

Ф. Д. Кулакова отличали высокие партийные качества, требовательность и принципиальность, скромность и чуткое отношение к людям. Своим самоотверженным трудом и замечательными личными достоинствами он získал глубокое уважение в партии и народе.

На фронте Центрального Дома Советской Армии — убитый траурным крепком портрет Ф. Д. Кулакова. Здесь, в Краснознаменном зале, на постаменте среди цветов установлен гроб с телом покойного. Тысячи москвичей 18 июля пришли проститься с Федором Давыдовичем.

Перед постаментом на алых подушках — награды которых был удостоен Ф. Д. Кулаков за большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством: медаль «Сери и Молот» Героя Социалистического Труда, три ордена Ленина, орден Трудового Красного Знамени, многие медали СССР.

В зал внесены все новые и новые венки — от ЦК Коммунистической партии, Президиум Верховных Советов и Советов Министров союзных республик, министерств и ведомств СССР и Российской Федерации, МПК КПСС и исполкома Моссовета, крайкомов КПСС и крайисполкомов, обкомов КПСС и облисполкомов, общественных организаций, от родных и близких покойного.

Первую траурную вахту несли члены правительственной комиссии по организации похорон.

В течение всего дня Москва прощается с Федором Давыдовичем Кулаковым.

(1978 г.) Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейшее развитие сельского хозяйства СССР. Ф. Д. Кулаков со свойственными ему большой энергией и настойчивостью верно служил нашей Родине, великому делу Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, председатель палат Верховного Совета СССР, министры, военачальники, руководители партийных, советских организаций Москвы и области.

В 18.00 доступ в Краснознаменный зал прекращается. У гроба Ф. Д. Кулакова остаются родные, близкие и друзья покойного, члены правительственной комиссии по организации похорон.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ЗОРУБЕННОМ

ПОПЫТКА К БЕГСТВУ

Француз Жан-Люк Работает на автомобильном заводе «Ситроен» недалеко от Парижа. Что думает о работе он? — А о чем говорить-то? Это говорит восемнадцатилетний Жан-Люк, который только что признался, что, вообще-то, работать ему нравится. Только... все должно быть по-другому. Его слова обгоняют друг друга, он оспаривает объяснение: работа не должна быть изнурительной обязанностью, профессия должна нравиться, а люди должны знать и понимать друг друга.

К БЕГСТВУ

Все чаще и чаще люди, загнанные в угол несправедливостью и бесчеловечностью капитализма, выбирают путь бегства от реальной жизни — наркотики. Наркотики, которые сегодня, как туман в средние века, бегают в мире в капиталистическом городе. Никто не знает точного числа наркоманов. О том можно поговорить, судить по числу попыток к бегству: каждые пять дней от наркотиков умирает один француз, каждые два дня — один итальянец.

Именно на заводе, — продолжает он, — я чувствую себя одиноким, табельным номером, жуком.

Планы на будущее? — Жениться не хочу, нет денег. Тяжело. А потом, создавать семью, чтобы даже не видеть своих детей, потому что домой я прихожу после смены в двенадцать ночи... Разве это жизнь? Не каждый может выдержать натиск такого мира.

В одном американском фантастическом рассказе описывался война. Были там (на войне как на войне) и убийства: не стоило большого труда вернуть к жизни любого, и недавний покойник снова отрывался умирать. Однако вдруг выдвораывавшие стали один за другим исчезать из госпиталя. Расследование установило: так воевало было в этих людях стремление избежать уютной для них удачи, что одним только усилием воли они переносят себя в другую, придуманную и существующую только для них мир, который был добр к ним. Вы скажете: фантастика! Да, фантастика. Но разве не

так же бесперспективна жизнь француза Жан-Люка?..

Социальный словарь определяет «наркоманию» как болезнь преимущественно молодежного возраста. Исследование журналистов-интуитивов выявило точный социальный состав наркоманов: 70 процентов из них — выходцы из рабочих и деклассированных семей, 60 процентов — не смогли найти работу и не имеют образования.

Альберто Мадедду, итальянский психиатр, объясняет пристрастие западной молодежи к наркотикам как попытку человеческого стремления к счастью. Но два часа искусственной наркотической радости стоят непомерно дорого — за них нужно платить смертью чувств и мыслей: наркоман уже ничто не интересует в этой жизни, ни дела, ни люди, он — социальный труп.

В. ТРУНОВ, (АПН).

ДУХ МАККАРТИЗМА В ЕЭС

Люксембург. Европейское экономическое сообщество продолжает нарушать права и свободы человека, игнорируя положения Задолжностного акта общеевропейского соглашения в Хельсинки.

Генеральный профсоюз персонала органов ЕЭС и Европейского парламента опубликовал здесь коммюнике, в котором сообщается, что в здании Европейского парламента в Люксембурге ведется подслушивание телефонных разговоров. Служка на международных чиновниках осуществляется под предлогом «обеспечения безопасности», отмечается в документе. Профсоюз резко осудил подобную практику, назвав ее «серьезным покушением на права и свободы человека».



В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Эмансипация по-израильски

О том, что в наш быстрый век автомобиль не роскошь, а средство передвижения, хорошо известно и в Израиле. Основа этого бесспорный факт. Брит Ландсберг решила сделать автомобиль. Но двенадцатилетний жительница Тель-Авива не поведло. То ли машина оказалась не по карману, то ли родители посчитали, что дочка еще не досрочно «баранила». И тут-то на помощь очпченной Брит неожиданно пришла израильские военные власти. Проверяя строительную заботу о юной израильянке, они выключили из девушки место в одной из автошкол города. Да в такой, где не обязательно знать правила уличного движения и дорожные знаки.

Брит Ландсберг прошла полный курс военнослужащего танковых войск. Приобретившись к самой распространенной в Израиле профессии, девушка так преуспела на военном поприще, что ей поручили обучать мужчин неслетком делу механика-водителя. Заключившись в военной истерике, израильские власти формируют две новые отряды для женщин вельде «баранили». С недавнего времени они стали активно привлекать к военной службе женщин, да с таким размахом, что в списке «чисто женских» профессий уже успешно прочно закрепилось танкист, спецнаист по обслуживанию военной техники и т. д. Уже давно не вызывают эмоция и отряды израильских пехотинцев и юбка. Не обладая, возможно, надлежащей выправкой, они ничем не уступают в жестокости своим братьям по оружию. Проводя захватывающую шовинистскую политику, правящие круги Тель-Авива, как писала недавно газета «Унаре пайт», готовы поставить лодж року любого, кто в состоянии держать в руках оружие.

Уродливое порождение «эмансипации по-израильски»,

Будапешт. На заводах и фабриках Венгрии подводится итоги первых шести месяцев года, намечаются задачи на предстоящий период. Важным фактором в достижении намеченных целей является социалистическое соревнование, развернувшееся по всей стране по инициативе трудящихся Будапешта.

Успешно соревнуясь с металлургом Дунауяроша. За последние здесь выпущено различной продукции на сумму 5,9 млрд. форинтов, в том числе свыше 25 тыс. тонн сверхплановых чугуна, стали и проката. Возросло по сравнению с прошлым годом не только количество продукции, но и ее качество.

РАСТУТ ЦЕНЫ

ВЕНА. В Австрии продолжает быстрый рост дороговизны. Министерство торговли, ремесел и промышленности объявило об очередном повышении цен на основные виды продовольственных товаров. На 5 процентов вздорожают хлебопродукты, изделия, молоко и масло. (ТАСС).

